

El Noticiero Gaditano

DIRECTOR:

Ignacio Chillá Giraldes

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

ADMINISTRADOR:

Eladio García Misol

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Duque de Ciudad Rodrigo, 19, bajo.

Dirección telegráfica: "Noticiero"

Año II. (Edición para Cádiz) Núm. 65.

Cádiz: Martes 20 de Enero de 1920

TELÉFONOS:

Para el Interior, San Fernando y Puerto de Santa María, 226.

Para el resto de España, 512.

Interesantes manifestaciones del Inspector Provincial de Sanidad

LA CASA DE DUQUE DE NÁJERA NI SATISFACE LAS EXIGENCIAS HIGIÉNICAS NI SE HABILITÓ PARA GRIPOSOS

En casa del Sr. Lavín.

Y como todo llega, llegó para nosotros el momento de solicitar una entrevista con el inspector provincial de Sanidad.

Si alguna duda hubiéramos tenido de que en Cádiz existen edificaciones higiénicas, al entrar en casa de don Leonardo se hubieran desvanecido.

Un bello zaguán limpio, estucado, terso; una cancela libre a todas las ventilaciones; un amplio patio blanquísimo, en cuyo suelo de mármol pulimentado botan los rayos que el sol derrama en una orgía de luz e higiene; una escalera digna del patio, y... el piso del Sr. Lavín... ¡Si una cosa parecida fuera la Caseta de aislamiento! He aquí nuestro deseo.

Esperamos en el despacho del competente higienista. La biblioteca. Nuestra vista se aparta de los lomos franceses, ingleses y españoles de medicina y cirugía, huyen de las revistas extranjeras profesionales, y van, aficionados, a las letras de nuestros gustos: Kan, Hegel, Juan Jacobo Russo, Lamartine, Bocaccio, Cervantes,.... Una bonita biblioteca para ejercitar la conciencia en los enjuiciamientos morales.

El hombre que después de cultivar tantos exquisitos del espíritu, soslayara su deber ante un dictamen profesional, sería el más despreciable degenerado.

Don Leonardo nos sorprende con un saludo, con su saludo de siempre: —¿Qué tal?

—Bien y usted don Leonardo.

—No tanto como usted, pero en fin...

—Ya comprenderá el objeto de mi visita...

—Sí, sí, algo me figuro...

—¿Ha leído usted nuestra información...?

—Sí, he recibido un oficio del Gobernador. De todas maneras yo, ante lo que ustedes decían, proponíame pedir informes al delegado municipal.

Y así empezó nuestra charla, que fué larga. Don Leonardo es un hombre que detalla mucho; el detalle le lleva a la derivación, y la derivación hace que

el primitivo tema se pierda. Por eso nuestra entrevista fué larga.

El problema es municipal.

El higienista tiene ideas propias, tal vez poco amoldadas a los preceptos articulados en las leyes—un bonito refugio para un hombre de menos integridad que el Sr. Lavín—y esto nos hizo escuchar embecidos sus disertaciones elocuentes y profusas.

Hubo una interrupción nuestra:

—¿Cuál es la misión técnica oficial que desempeña...?

—Resolver el problema de aislamiento de los infectos-contagiosos que aparezcan en Cádiz o vengan de otras localidades.

—¿Y ese problema...?

—No, ese problema no está resuelto en Cádiz.

—¿A quién corresponde resolverlo?

—Le diré a Vd.: por precepto legal, corresponde al Ayuntamiento, pero yo creo que no debiera ser así, que incluso debiera ser la ley reformada, pues en los puertos...

Y D. Leonardo empezó a recrear nuestros oídos con una disertación ecuaníme que coincidía con nuestro personal criterio.

Abandono administrativo

Otra interrupción nuestra:

—Pero, si como Vd. cree, y yo también, ese problema no debiera pesar sobre los Ayuntamientos, porque constituye un gravamen...

—No, no. Es que hay que tener en cuenta que esa prestación del Ayuntamiento, no es gratuita.

—¿No?

—No. Los Ayuntamientos tienen derecho a cobrarle a los enfermos sus estancias en el lazareto, y en el caso de enfermos insolventes, les pueden cobrar a las Compañías Navieras...

—Entonces ¿por qué no se hace? Eso, a mi juicio, constituye un abandono administrativo...

—Esa es una cosa que dice usted. Yo no he dicho nada.

—Bueno, esa es una cosa que yo digo y ante la cual usted sonríe, ¿de acuerdo?

—Como usted quiera. En eso de la administración, verá usted: ese concepto tan frío es causa de muchos daños. El higienismo requiere vocación; no sólo inteligencia, sino calor, entusiasmos, amor... Y don Leonardo deriva de nuevo hacia un terreno idealista, que nos entusiasma. Sigue hablando, siempre hablando, hablando mucho...

Aquello no satisface las necesidades sanitarias.

Otra interrupción nuestra:

—Perdone, don Leonardo, ¿usted cree en la exactitud de nuestra información?

—¡Ah!, eso ni creo ni dejo de creer; pero sin hacer yo la visita y sin constarme nada de lo que ustedes afirman, debo decirlo: aun cuando resultaran desmentidas todas esas afirmaciones, aquello no puede satisfacer las exigencias sanitarias. (Textual).

—En este punto—continuó el Sr. Lavín—la postura de las autoridades técnico-sanitarias, ha sido: de no haber nada, habilitar DEFICIENTEMENTE Puntales, y habilitar DEFICIENTEMENTE Nájera. (Textual.)

De nuevo D. Leonardo se nos escapa. Las ideas bullen en su cerebro, y, como una catarata incontenible, los conceptos se suceden derramando sobre nosotros los ideales sanitarios, según su punto de vista, que, repetimos, no son siempre los puntos de vista jurídicos.

Aquello no se habilitó para griposos.

De nuevo interrumpimos:

—Pero, veamos: si aquello no satisface las exigencias sanitarias, ¿cómo se autorizó?

—Ah, es que eso no ha sido nunca autorizado para griposos.

—¿No?

—No. Mire, esa casa fué habilitada el año 1916, cuando aun

el mundo no había sido azotado por la gripe.

—Entonces, ese apéndice que publica la nota oficiosa de la Alcaldía...

—Mírela V. Aquí lo tiene—nos dice mientras presenta a nuestro examen un libro rotulado «Reglamento de Higiene general de la provincia de Cádiz—y aquí tiene V. también el acta de la sesión de la Junta municipal que aprobó la propuesta de la casa de Nájera. Véala, véala.

—Sí, sí, ya veo...

—Observe que dice: «Si la dolencia o sospecha fuera de enfermedad contagiosa endémica de gran poder difusivo y gravedad, como la viruela, el tifus exantemático, etc...» ¿Ve V.? La viruela que es cosa llamada a desaparecer y cuyo poder difusivo está atenuado por el gran número de vacunaciones que hoy se practican, lo que hace sólo se presenten casos aislados, el tifus exantemático, un enfermo aislado que pueda venir de otros puntos... pero no para la gripe. Cuando se habilitó la casa Duque de Nájera, la gripe, como después se ha presentado, era perfectamente ignorada.

Lo que pasó con la gripe

—¿Entonces aquello no se destinaba a griposos?

—No señor, y tan es así que, cuando la gripe asustó al mundo con su poder difusivo, mayor que el de ninguna otra epidemia, incluso el cólera y la peste bubónica, las Compañías navieras pensaron en tomar el piso superior de la Biblioteca Provincial, de bastante buenas condiciones, y hubo que desistir porque los vecinos se opusieron. Luego se pensó en la Barriada Obrera, también inútilmente, porque el vecindario de Puerta de Tierra, puso el grito en el cielo. Y, entonces....

—Sí, entonces cargóse el mochuelo sobre los pobres vecinos del barrio de la Viña, que, más inculcos o menos enterados....

—No, no señor: Entonces se tomaron unos chalets de los

que dan a la playa de Puerta de Tierra, y allí fueron hospitalizados los griposos.

—En suma: que aquello de Duque de Nájera no se habilitó para griposos.

—Desde luego. Aquello es para un varioloso que llegue en cualquier barco, un tífico, incluso un atacado de cualquier peste. Casos aislados, pero no para una epidemia del poder difusivo de la gripe. Meter allí griposos, significa una desnaturalización. Mire Vd., la gripe debe ser aislada, no físicamente, sino profilácticamente.... y otra vez el higienista triunfa del dialogante, comenzando a fluir de nuevo las ideas, los datos esta-

dísticos, los medios profilácticos empleados en otras naciones. Un folleto de Gibraltar, otro francés, otro inglés, números, estudios comparativos....

La estadística de mortandad no significa nada.

Un huelgo en el discurso, da lugar a una nueva interrupción nuestra:

—Y, respecto a la estadística de mortandad que publica la nota oficiosa del alcalde, ¿cree Vd. que prueba la bondad del establecimiento aquél?

—¿La estadística? No, esa estadística no significa nada en favor ni en contra de la Caseta de Nájera. Esa disminución de

la mortandad obedece a que la epidemia se encuentra este año con menos terrenos donde actuar, a consecuencia de que ya la población la ha pasado, y son muchos los que están inmunizados contra la gripe. La ciudad, al sufrir los anteriores ataques, se vacunó, digámoslo así, y el número de muertos tiene necesariamente que presentarse disminuido. Mire Vd....

Y nada, no hay modo de contener a don Leonardo dentro del diálogo. Se nos vá. Las teorías del higienista se imponen con el dictado del convencimiento, y, después de al gún tiempo de atenta audición, le disparamos nuestra última pregunta.

Su dictamen.

—¿No puede Vd. adelantarnos nada respecto al dictamen que vaya a emitir?

—¿Respecto al dictamen? No, nada. Aun no he visto la casa, ahora, pero, como la conozco, es posible que a lo que Vd. ve yo le quite algún hierro, y en cambio, también es posible que diga cosas mucho más graves que Vd. no ha visto y por las que yo no podré pasar.

Minutos después estábamos en la Redacción y las cuartillas quedaban redactadas.

Información telegráfica y telefónica de toda España

(De nuestro Corresponsal telegrafico y de la Agencia Mencheta)

SS. MM. y AA. RR.

Los ministros de turno

Madrid, 20, 4'30 t.

Esta mañana despacharon con D. Alfonso, el presidente del Consejo de Ministros y el ministro de la Gobernación.

Pusieron a la regia firma varios decretos, de los que no dejaron referencia para los periodistas.

El banquete en honor del Cuerpo diplomático.

Madrid, 20, 5, t.

Esta noche se celebrará en Palacio, el banquete diplomático en el comedor de gala.

Constará de noventa cubiertos, asistiendo la familia real, el presidente del Consejo de Ministros y señora, todos los embajadores, ministros y encargados de Negocios en esta corte, entre ellos los encargados de Filandia; Colonia y Alemania, el marqués de Lema y señora, el subsecretario de Estado y señora, etc.

Amenizarán el banquete los artistas del Teatro Real.

Catedrático de Buenos Aires

Madrid 20, 6 t.

D. Alfonso recibió en Audiencia extraordinaria a un profesor, catedrático de la Universidad de Buenos Aires, que le fué presentado por Ramón y Cajal.

POLÍTICA Y POLÍTICOS

Lo que dijo Canals

Madrid, 20, 4'50 t.

El subsecretario de la Presidencia recibió hoy a los periodistas un poco después de la hora acostumbrada.

Dijonos que nada nuevo podía noticiarnos de la cuestión ferroviaria, sólo el que en la mayor parte de las provincias, casi todas, se habían retirado los oficios anunciando la huelga.

Mañana—continuó diciéndonos—conferenciará Allende con el comité de la Federación Nacional de Ferrovianos.

El estado de Gimeno

Madrid, 20, 5'15 t.

En el Ministerio de Fomento dijéronnos que seguía en igual estado que ayer, la enfermedad de don Amalio Gimeno.

Las huelgas del puerto de Barcelona y las de otros países.

Madrid 21, 11, m.

Con ocasión de la huelga prolongada en que se encuentran los descargadores del puerto de Barcelona, los presidentes de las Cámaras de Comercio británica, italiana y francesa en aquella población, han acudido en queja ante el Gobierno de Madrid significándole que la cesación del tráfico comercial y el retraso en descargar los buques que llegen al puerto causan grandes perjuicios a sus respectivos países.

La Cámara española de Comercio en Londres se ha creído en el caso de terciar en la discusión y fórmula ante nuestros Poderes públicos las siguientes atinadísimas observaciones:

Primero. En el puerto de Londres han entrado buques con cargamento español que no han podido desembarcar por huelga de los obreros de transporte, habiendo tenido que abandonar el puerto sin hacer la descarga. Casi diariamente relatan los periódicos de Londres casos análogos de buques que se ven obligados a abandonar el puerto sin haber aligerado sus bodegas. Existe, además, la congestión en los docks, en cuyos cobertizos se almacenan mercancías frágiles (por ejemplo, nuestras uvas, naranjas, tomates, etc.), que sufren tanto perjuicio que al cabo no pueden ponerse a la venta, con grave pérdida de intereses comerciales. Esta Cámara, conocedora de sus deberes, y sabiendo que no le es dado intervenir en cues-

tiones de orden interior, ha aceptado repetidamente los hechos expuestos, y ni un sólo momento pensó en acudir en queja al Gobierno británico.

Segundo. Conocida es la huelga revolucionaria que durante más de diez días se enseñoreó del Norte de Italia. El propio Gobierno de Roma, por medio de su presidente, señor Nitti, lo acaba de reconocer durante su reciente estancia en Londres. En aquella ocasión el tráfico estuvo totalmente paralizado en ciudades de gran importancia industrial. Tampoco protestaron de esta paralización los elementos españoles que en Italia dedican sus actividades al comercio.

Tercero. Toda España sabe el perjuicio que se causa a su comercio por la detención de los paquetes postales en la frontera francesa. Esta Cámara conoce tangiblemente ese perjuicio, y los comerciantes británicos asociados a nuestra Corporación son los primeros en sufrirlo. Es este un mal endémico. Durante la guerra estimó que la detención obedecía a necesidades nacionales. Hace quince meses que la guerra ha cesado; continúan los inconvenientes, los obstáculos, y las detenciones en la misma forma. ¿Con qué derecho protesta la Cámara francesa de una situación provisional?

Misceláneas telegráficas

Riña entre dos obreros

Barcelona 20, 12,30 t.

En la calle de San Nicolás riñeron dos obreros por motivos fútiles. De la discusión pasaron a los hechos, haciéndose uno a otro numerosos disparos, que sembraron la alarma en el vecindario.

Uno de ellos resultó herido, consiguiendo la autoridad detener al agresor.

Una barca misteriosa.—Sangre y cabellos.

Barcelona 20, 1 t.

En la playa próxima a la barriada de Casa Antúnez, se encontró una barca abandonada y llena de manchas de sangre.

Dentro había una barra de hierro, a la cual aparecían adheridos mechones de cabellos color castaño.

Noticias de los artilleros fugitivos.—Parece ser que pasaron la frontera.

Zaragoza 20, 1,10 t.

Sábese que los artilleros fugitivos pasaron por San Juan de Zuera, Ayerve, Sonja y Berdún, lo que prueba que eran perfectos conocedores del terreno, y disculpa que consiguieran burlar la vigilancia de que eran objeto por parte de la benemérita.

Se asegura que pasaron la frontera, y también se dice que iban armados de pistolas mausers.

Una desgracia en Tetuán

Madrid 20, 2 t.

El soldado de Talavera Julián González, hirió casualmente al cabo José López y al artillero José Zaragoza.

Las heridas carecen de gravedad.

Se aclara el misterio del cadáver de la plaza de Santa Teresa.—El presunto autor de la muerte, es encarcelado.

Alicante, 20, 3'50 t.

Se ha aclarado el misterio que rodeaba al encuentro de un cadáver en la Plaza de Santa Teresa.

El muerto estuvo en una taberna disputando con varios otros obreros, que le afeaban fuera «amarillo».

Sin hacer caso, al parecer, de los insultos que con este motivo le dirigían, salió del establecimiento, mientras los otros continuaban comentando con apasionamiento la conducta del «amarillo» e insistiendo, en su

Más telefonemas de sociología, política y sucesos

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

ausencia, en los insultos que le habían dirigido.

Un rato después y cuando aún duraban los comentarios, volvió empuñando un revólver, lo que hizo que el dueño de la casa hiciera salir de ella a los desavenidos.

Media hora después, volvió a la misma taberna uno de los obreros sindicalistas, llamado Miguel, llevando el revólver de la víctima y diciendo, que había logrado apaciguarle y quitarle el arma.

El Miguel ha sido encarcelado.

Movimiento sociológico

Los médicos de las Sociedades benéficas, adoptan acuerdos.

Madrid, 20. 11'35 m.

Anoche celebróse una reunión a la que concurren, presentes y representados, todos los médicos de las asociaciones benéficas que funcionan en Madrid.

Acordaron que en lo sucesivo, sus salarios elevaránse a una peseta mensual por cada familia, cuya asistencia facultativa tengan encomendada, no pudiendo ningún médico tener asignadas más de quinientas familias.

En el caso de que alguna Sociedad ejersa represalias y despidiera algún facultativo, los demás cesarán en la prestación de sus servicios.

El Sindicato de médicos ofreció su apoyo a los reunidos.

Ante la respuesta del Gobierno a los ferroviarios, varios gremios suspenden las huelgas proyectadas.

Madrid 20, 12 t.

En vista de la contestación que el Gobierno dió a la comunicación que hubo de dirigirle la Federación nacional de ferroviarios, disponiéndose a reanudar las negociaciones con el personal, la Federación mandó instrucciones para que aplacen los paros que tenían anunciado para hoy los sindicatos de obreros panaderos, artes gráficas, aguja y alimentación.

Otra bomba en Barcelona.—

Daños muy importantes.

Barcelona, 20, 11 m.

Telegrafían de Llausa que estalló una bomba en una magnífica fábrica de electricidad que iba a inaugurarse dentro de muy pocos días.

El estallido fué enorme, produciendo espantosa alarma en vecindario.

Las pérdidas son de mucha consideración, pues el edificio

quedó totalmente derrumbado.

La benemérita busca activamente a los autores del criminal atentado.

Detenciones

Barcelona, 20, 12'15, t.

Telegrafían de Cernibellas, que en aquella población fueron detenidos, el médico y seis individuos pertenecientes al Sindicato de Trabajadores del Campo.

Un millonario regala, sin condiciones, un edificio para Casa del Pueblo.

Palma, 20, 1, t.

Hoy se ha verificado con gran concurrencia y solemnidad, la ceremonia de colocar la primera piedra de un edificio destinado a Casa del Pueblo, que el millonario Juan March regala sin condiciones a las sociedades obreras.

El hijo del expresado millonario pronunció un discurso, varias veces aplaudido, que terminó manifestando que aspiraba

a realizar un acto digno de su padre.

Amenazas de represalias

Alicante, 20, 1'15 t.

Es muy comentada una hoja sindicalista clandestina, que se ha repartido y en la que se anuncia a los patronos violentas represalias en castigo a los medios empleados para triunfar de la huelga general.

Los socios republicanos del Círculo Mercantil, protestarán del homenaje.

Alicante, 20, 3 t.

Los socios republicanos del Círculo Mercantil, pedirán la reunión de Junta general extraordinaria, para protestar y desaprobar la conducta del Círculo, al organizar un homenaje en honor del gobernador, que se verificó contra la voluntad de los que protestan.

La Alhambra El mejor café de la Plaza de Abastos. Conciertos todas las noches.

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ES-MERADO.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS : : : SIN COMPETENCIA : : :

Adolfo Cañamaque. -- Carruajes de todas clases.

SERVICIO INMEJORABLE PARA ENTIERROS

Oficina: Plaza de Castelar, número 5.

Gran Aperitivo HELIUM

No necesita ser recomendado

Ultima hora telefónica de Sevilla

Los albañiles reanudan el trabajo.—Visita al gobernador civil.—Reunión.

Sevilla, 20, 7, n.

Es mayor cada día el número de albañiles que concurren a las obras, siendo muy probable que todos reanuden el trabajo en breve plazo.

Hoy ha visitado al Gobernador civil, una Comisión de dichos obreros, para solicitar, le sea concedida autorización para celebrar esta noche una reunión en la que según el parecer de los visitantes acordárase la vuelta al trabajo de todos los obreros.

A última hora de la tarde nos dicen que los albañiles han re-suelto trabajar mañana en las obras de 27 patronos que han

aceptado las bases presentadas por el gremio.

De las cigarreras. — Próxima reapertura de la Fábrica de Tabacos.

Sevilla, 20, 7 n.

El conflicto de las cigarreras, sigue en el mismo estado, si bien hemos oído asegurar a personas que nos merecen gran crédito que la dirección de la fábrica acordará la pronta reapertura de la misma asegurándose se verificará pasado mañana.

Lo del ferrocarril de Sevilla a Alcalá y Carmona.— Próximamente se remediarán las deficiencias.

Sevilla 20, 7 n.

El director del ferrocarril de Sevilla-Alcalá-Carmona visitó

hoy a la primera autoridad civil de la provincia, manifestándole que muy en breve terminarán de repararse las locomotoras que se hallaban en los talleres, esperando remediar seguidamente las dificultades existentes en el funcionamiento de dicho ferrocarril.

Huelgan los panaderos de Alcalá.— Grave conflicto en Sevilla.

Sevilla 20, 7 n.

Hoy no ha venido pan alguno de Alcalá de Guadaira, por haberse declarado en huelga los panaderos de dicho pueblo, que a diario traen gran cantidad de tan necesario artículo a esta capital.

En las tahonas de ésta se han producido grandes escándalos por ser insuficiente el pan elaborado por las fábricas sevillanas para el consumo público. La fuerza pública ha fenido que intervenir en algunos incidentes, antes que revistieran caractees alarmantes.

Las autoridades rogaron a los panaderos elaborase más cantidad de pan, para suplir la falia, a lo que se han negado los obreos, por solidaridad con los huelguistas.

Se ha dado el el caso, de que varias familias distinguidas, no han podido adquirir el artículo.

El gobernador civil, se ocupa con gran interés en la solución del conflicto.

En la próxima madrugada acudirán a las fábricas de pan soldados de Admistración Militar, que así mismo fabricarán cantidad para el abastecimiento de la ciudad.

La importación del trigo argentino.— Resolución del Ministerio de Abastecimientos.

Sevilla 20, 7 n.

En unión de varios patronos panaderos, han estado hoy en el Gobierno civil, los fabricantes de harinas, que tienen interés del Ministerio de Abastos, la autorización para la importación del trigo argentino.

Fueron atendidos amablemente por la primera autoridad civil, la que en atención a tan importante asunto, ya acordado phr la Junta Provincial de Subsistencias, telegafiaba al señor Terán, interesándole la autorización pedida.

Gran Empresa de carruajes de «Hijos de Diego Mateo». Antigua de Constantino Paredes. Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población. Central: Constitución, 8, Cádiz.

APERITIVO EL MAS AGRADABLE
RADIUM EL MEJOR DE TODOS
EL MAS FSTOMACAL
Reservado para la

ANTONIO ROMERO
Gran Empresa de Carruajes
JEREZ DE LA FRONTERA

TELEGRAMAS, TELEFONEMAS Y RADIOGRAMAS

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Constitución del nuevo Ministerio.

París 19, 3 t.

El Ministerio ha quedado formado en la siguiente forma:

Presidencia y Negocios Extranjeros, Millerand.

Justicia, Lhopiteau.

Guerra, Andre Lefebre.

Narina, Lamdry.

Hacienda, Francois Marsal.

Interior, Honnorat.

Instrucción pública, Víctor Borard.

Comercio, Isaac.

Colonias, Alberte Sarraut.

Trabajos públicos, Le Troquer.

Agricultura, Ricard.

Higiene social, Breton.

Barco en peligro

Londres 16, 4 t.

Por radiotelegrama se conoce que el antiguo paquebot alemán

«Whattan», está a punto de hundirse al Sur de Halifax.

Dirigiase a Nueva York, llevando a bordo centenares de pasajeros.

El vapor «Bruck» y otros varios, dirigen a toda marcha hacia el sitio marcado, para intentar socorrer el buque.

Celebración de Consejo por los nuevos ministros y presentación al Parlamento.

París 19, 5 t.

El primer Consejo de Ministros se celebrará el jueves por la mañana, para que el nuevo Gabinete pueda presentarse el

mismo día por la tarde al Parlamento.

Viviani no acepta puesto en el nuevo Ministerio.

París 19, 5,30 t.

Al serle ofrecida a Viviani la cartera de Negocios Extranjeros, no la aceptó por tener decidido no ocupar puesto en este Ministerio, pero ofreciendo al Presidente Millerand su decidido concurso.

El mejor calzado es el de FIERRO

Sacramento, número 10

La más exquisita Manzanilla **María Pepa**
El vino de moda **Fino Merello**

Representante:

DON FRANCISCO SERRANO

Información social

Los agricultores de Cádiz

La Asociación de obreros campesinos denominada Federación comarcal de agricultores de Cádiz, ha elegido en Asamblea general ordinaria, los siguientes cargos de la Junta directiva:

Secretario general, Diego Martínez Domínguez.

Secretario 2.º, José Borrego Gago.

Tesorero, Juan Gallego García.

Contadores, Juan Mata Cándón y Manuel Fernández Ruiz.

Vocales, Antonio Barbadilla Richarte y José Jaén Camacho.

Los cocheros

Una comisión de cocheros estuvo esta mañana en el Gobierno civil para rogar al Sr. Gobernador intervenga con los patronos a fin de que sea aplicada a ellos la jornada de ocho horas, conforme al R. D. de 11 del actual mes.

El Sr. Gobernador prometió interesarse por este asunto.

Las bases para reanudar el trabajo en Barcelona.

He aquí del manifiesto patronal, las condiciones para el levantamiento del «lock-out».

Son las siguientes:

Primera. El contrato de trabajo que se estipule entre patronos y obreros se celebrará por escrito, haciendo constar la conformidad con el reglamento general del trabajo que rija en la industria a que pertenezca la fábrica o el taller, el salario y clase de trabajo. A este efecto, el reglamento se expondrá en lugar visible para conocimiento de los obreros.

Segunda. El contrato de trabajo se adaptará a la fórmula

general que para todas las industrias y oficios ha presentado la Federación, no permitiéndose que ningún patrono pueda imponer condiciones especiales en perjuicio de los obreros contratantes. A este fin se obliga a los patronos a señalar en los contratos de trabajo las mismas condiciones económicas que regían el día en que se planteó el «lock out», no pudiendo disminuir el tipo de los salarios, ni variar los horarios, obligando a trabajar otras horas que las de la jornada legal, pagándolas como horas ordinarias.

Tercera. No obstante, cuando las necesidades lo reclamen al término de la jornada, sólo podrán disponer que trabajen dos horas extraordinarias, retribuyéndolas con un aumento convenido. El número de horas extraordinarias, dentro de una misma semana, no podrá exceder de doce.

Cuarta. Se podrá contratar el trabajo por unidad de tiempo, o sea fijando el salario por horas, días o semanas, o bien a destajo, señalando la retribución a percibir, según la cantidad de obra efectuada, dentro de la jornada legal.

Quinta. El exceso de producción que efectúen los obreros sobre la cantidad de obra señalada como minimum para el jornal ordinario, en aquellos trabajos que permitan fijarlo así, dará derecho al obrero a cobrar como plus la parte de salario que represente el tiempo economizado o aumento de producción obtenido.

Sexta. Las tarifas del destajo y primas a la sobreproducción, en cualquier ramo, no podrán rebajarse mientras no se

introduzcan cambios de fabricación que obliguen a calcular de nuevo dichas tarifas; pero siempre sobre la base de facilitar a los obreros la misma retribución que antes tenían por un esfuerzo equivalente.

Séptima. No se aceptará intervención ninguna de representantes o delegados de Asociaciones o Sindicatos, en la dirección y organización de los trabajos, por ser de la exclusiva competencia del patrono o su encargado.

Octava. Cuando se constituya la Comisión mixta del trabajo, de conformidad con lo preceptuado en el decreto de 12 de Octubre, se señalarán de común

acuerdo las reglas que puedan ofrecer a los obreros las garantías necesarias de los derechos que les corresponden.

Termina el documento diciendo, que, a partir del día 19, y hasta el 25, los obreros que estén conformes con estas condiciones, pueden dirigirse directamente a las fábricas, obras, talleres, despachos, etc., personalmente o por escrito.

Tan pronto como se haya comprobado que en un conjunto de oficios e industrias se ha inscripto suficiente número de obreros, la Federación dará las órdenes oportunas para que el trabajo se reanude con toda la extensión posible.

Noticias del Gobierno civil

Se dice que mañana llegará a Cádiz el gobernador civil, don Francisco Javier Molina.

El señor gobernador civil, ha recibido un telegrama del señor ministro de la Gobernación, por el que se ratifica la orden dada por el señor gobernador, prohibiendo el tráfico en los buques que lleguen a este puerto con enfermos, en tanto no sea desinfectada la nave.

El señor teniente del Cuerpo de Seguridad, puso en conocimiento del señor gobernador civil, haber marchado con un mes de licencia por enfermo, el guardia Antonio Sierra Pérez y haberse presentado una vez cumplida la licencia que disfrutaba el guardia Manuel Gómez Cumplido.

La Alcaldía de Cádiz dice a este Gobierno civil que la existencia de trigo el día 13 del ac-

tual fué la de 173.771 kilogramos, y de harina 459.680.

El día 14 era la de 169.771 y 452.240 respectivamente.

El día 15, de 152.445 y 473.530.

La Comisión Provincial anuncia la subasta para suministrar a los establecimientos de la Beneficencia provincial de esta capital y Jerez de la Frontera, de los artículos de comer, beber y arder que necesiten el próximo año económico, desde primero de Abril a 31 de Marzo de 1921.

En el término de diez días se podrán producir las reclamaciones que se crean pertinentes.

Instalaciones eléctricas económicas
Pagos semanales o mensuales. Gaspar del Pino, 1. Teléfono 453.

La Habana Café, Vinos y Licores de las mejores marcas. Parada obligatoria de carruajes, Dr. Ramón y Cajal.—CADIZ.

Fábrica de Gaseosas de Limón, Frutas, Front-Champagne y Agua de Seltz
 con ácido carbónico líquido puro. — En breve CERVEZA en barriles y botellas. —
 Servicio a domicilio. — José Freire y Daza. — Argantonio, núm. 5.

Cochera Gaditana. Antonio Fontana.
CARRUAJES MAGNÍFICOS Y AUTOMÓVILES
 Teléfonos: Oficina, ; Garages, ; Cocheras,

POR LOS TEATROS

EN EL COMICO

La despedida tributada anoche en este teatro, a las geniales artistas Blanca Azucena y su Botones, fué entusiasta y cariñosa.

Todo el público aclamó con sus aplausos a las distinguidas «estrellas», constituyendo una nota altamente simpática el coreo del público, apreciado por Blanquita y Amalia, de los couplets de más novedad.

Atentamente correspondemos a la atención de Blanca y su Botones, demostrando su agradecimiento a toda la prensa en general, por la acogida dispensada por todos los compañeros los redactores de teatros, si bien hemos de decir a las notables artista, que por nuestra parte solo pregonamos sus méritos artísticos los que superan a lo que tenemos dicho.

Gracias, amabilísimas y dignas intérpretes del varieté español; que sigan cosechando los triunfos a que son acreedoras es lo que les desea el repórter.

Esta noche debutan en el Principal de Puerto Real; darán dos funciones, pasando después a San Fernando, público que también quiere a Blanca Azucena y su Botones.

EN EL PRINCIPAL

Las obras puestas en escena anoche en este coliseo por la excelente formación que dirige el discreto primer actor Benito Cibrián, llevó numeroso público, el que correspondió a la notable ejecución de las comedias anunciadas, con grandes aplausos, premio meritísimo a la labor desarrollada por todos los artistas.

A Benito Cibrián, le secunda muy hábilmente la hermosa primera actriz Pepita Meliá, impuesta en todos sus papeles, de gran visualidad tanto escénica como particular, diciendo muy bien, y con una belleza y hermosura estupenda.

Todas esas cualidades, aparte

de las artísticas, son las que posee Pepita Meliá, actriz muy aplaudida de los gaditanos.

Con más tiempo he de ocuparme de esta gran figura, de la Compañía que actúa con éxito creciente en el teatro de la calle Novena.

POLO.

LOLITA MARTÍNEZ

Llegamos anoche al Kursaal, cuando sonaban los timbres y se descorría la cortina de terciopelo que descubre a las artistas.

Consulto un programa que me anuncia la actuación de la excelente y aplaudida bailarina clásica Lolita Martínez; inicia los primeros compases la orquesta del Kursaal y comparece, a los acordes de alegre pasacalle, una chiquilla muy morena, muy guapa y muy graciosa, que arranca los aplausos del respetable por su salero y su cuerpo juncal.

Tras de esto y con el traje clásico sevillano, se marca Loli, con el estilo propio de una bulería gitana... y después, un marinero de nacionalidad desconocida, y sin que sepamos a la dotación a que pertenece, nos hace perder el rumbo, y este marinero baila «en inglés» con acompasado ritmo, y el público, entusiasmado ya con el palmito de esta chiquilla de sombreados y negros ojazos, de cara aterciopelada y cuerpo gentil de palmera africana, pide otro número que Lolita le sirve complaciente y agradecida a los aplausos de los numerosos admiradores, bailando con traje de bebé y el cabello suelto, como una nereida mecida por las olas del mar gacense.

Con los últimos aplausos que aún resuenan en la Sala, Lolita recibe nuestro saludo y felicitación, repitiéndole que en su género ha de brillar con luz propia; como otras tantas estrellas fijas, del sistema planetario de la varietés.

PROMETEO.

La nueva Plaza de Toros de Cádiz

Muchos son los miles de personas amantes de esta bonitísima capital, que me han preguntado si es que me han aburrido y por consiguiente si he desistido de mi idea para la construcción de la nueva plaza de toros.

A todos he contestado que no he desistido, y que para aburrirme o retirarme de cualquier empresa que me decida trabajar, es preciso haya causas muy poderosas y justificadas, de no ser así, tengo por costumbre empezar una labor y terminarla.

La causa de mi silencio durante unos meses ha obedecido primero a que deseaba contar con la autorización de mis queridos jefes los Sres. Pedro Domecq y Compañía para meterme en esta empresa, que no me cabe duda me ha de restar tiempo, para atender, como es mi obligación, al negocio de la Casa.

Dichos Sres. Domecq, no sólo me han autorizado para ello, sino que además me han dicho que si me hacen falta pesetas que cuente con ellos.

Después deseaba aclarar unos asuntos que se presentaban algo oscuros y creía conveniente arreglar para tener seguridad que se camina por terreno firme y por último mis grandes ocupaciones, con motivo de ver terminada la Exposición de los productos de la Casa Domecq que he instalado.

Me consta cada vez más que todo el que siente algo de cariño por Cádiz, desea se haga la plaza de toros y en estas condiciones se comprende fácilmente que muy pronto tendremos un gran circo taurino.

Afortunadamente con lo que han ofrecido tomar en acciones unas y otras personas, hay dinero sobrante para la obra en cuestión y si alguno, por causa involuntaria, no pudiese cumplir lo ofrecido, siempre sobraría capital, así es que lo que hace falta ante todo, es que nos reunamos el mayor número posible de futuros accionistas, para darle cuerpo real a la idea y cambiar impresiones respecto al proyecto y terreno.

También convendría que en esta primera reunión se nombrase, aún cuando fuera con carácter provisional, una comisión gestora para ir formalizando todos los requisitos.

Con esta misma fecha, he rogado a varios señores que me han ofrecido tomar acciones, asistan a una reunión el día 23 del actual a las nueve y media de la noche, en el local de la Exposición Domecq, y por medio de la prensa diaria hago el

mismo ruego a todos los que deseen ser accionistas, suplicándoles me dispensen no lo haga particularmente por no tener conocimiento de ellos.

Debo advertir que la cosa marcha admirablemente y que con un poco de buena voluntad podríamos dar corridas este verano próximo y celebrar buenas fiestas.

Horacio Rodríguez.

Cádiz, 20 Enero, 1920.

ANGEL PUGA

(S. EN C.)

Sucesores de John U. Petty.
 Cosecheros y exportadores de sales.
 Almacenistas de coloniales y productos del país.

R. BERNAL

Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.
 APLICACIONES DE SUEROS
 Y VACUNAS POLIVALENTES
 Rosario Cepeda, núm. 28.

“El Aguaducho”

Calle San Rafael.

Se ha convertido en el café más concurrido de noche en Cádiz.

Información Militar

Servicio para mañana:

Parada: Cádiz.

Jefe de día: Comandante de Cádiz, don Joaquín Escolano y Mateo.

Imaginaria de idem: Comandante de Cádiz, don Luis Díaz y Baralt.

Hospital y provisiones: 12 capitán de Cádiz.

Vigilancia: 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª zonas, Cádiz.

Conducción de enfermos: Cádiz.

Carro para llevar paja al ganado de tránsito: Cádiz.

Presentaciones

La han verificado en el Gobierno Militar, los señores siguientes:

D. José Saulés, capitán; don Angel Martínez, alférez; don Lorenzo Gasterú, alférez; don Antonio de Pablo, c. médico; don Juan Noreña, capitán; don Manuel González, teniente; don Pedro Valles, alférez; don José Alvarez, teniente; don Antonio Calero, capitán, y don Clemente Hernández, capitán.

Anís “OLMO” 22º

El mejor elaborado de España.
 COSTANTINA (Sevilla).

Gran ANIS

LA ASTURIANA

Seronra (Oviedo).

Mosés S. Seruya

Tabaquería cubana.—GIBRALTAR

Esmeradas labores en tabacos de todas las marcas.—Es-

pecialidad en habanos selectos

CIGARRILLOS EGIPCOS y TURCOS

Del Muelle comercial

Tabaco

Como dijimos ayer, esta mañana levantó la casa Solaris, los ciento cincuenta fardos de tabaco que procedentes de Sabanilla trajo a Cádiz el vapor «Patricio de Satrúztegui» y que se hallaban depositados en la zona primera del muelle.

Más tabaco

Han comenzado a levantarse del muelle Reina Victoria, los mil ciento cincuenta fardos de tabaco en rama de los llamados «Igorrotos».

Dicho tabaco en carros y camiones de la empresa de transportes de Ramón Rey, han sido llevados a los almacenes de la fábrica, en esta capital.

El cargamento procede del vapor «Santa Pola».

Falucho «Carmen»

Un falucho titulado «Carmen» atracó al muelle Reina Victoria y se amarró al noray núm. 2, esta tarde a la una.

Dicho falucho estaba cargado de sal y atracó para cargar en dicho muelle, como así lo hizo, varias grandes cajas de motores de hierro marca F. H.

Alubias y sardinas

La casa Marzán Hermanos retiró del muelle para sus almacenes dentro de la ciudad, 132 cajas de sardinas, y Barca y Romani hicieron igual operación con 100 sacos de alubias.

Harina que se llevan a Tánger

En el laúd «San José» embarcó hoy el agente de comercio y aduanas don José M.^a Molina, más de setecientos sacos de harina con destino a Tánger.

Vapor pesquero

Estaba hoy amarrado al muelle de Levante el vapor de pesca «Sirius», alijando pescado y recibiendo cajones.

El muelle de Levante

Continúa estando concurridísimo este muelle que siempre sólo sirvió para entrada de los vapores portuenses, atraque de los auxiliares con la maestranza del Dique de Matagorda y estada de balandras y barquillas.

Ahora compite con el titulado muelle comercial; barcos grandes y chicos atracan y amarran en él: se hacen diariamente innumerables operaciones de cargas y descargas y se depositan y dejan días y días importantes cargamentos.

Hoy había en dicho muelle, además de centenares de miles de duelas y varias pilas de troncos de maderas y de ramas de pino, numerosa pipería, 75 cajas de huevos, una pila de pequeñas cajas llenas de latas para conservas—que nos dijeron que estaban vacías—otra pila grande de cajas de mayor tamaño, con latas grandes también de atún en conserva, procedentes de la Almadra de Santi-Peiri, que ayer fueron desembarcadas, sus rotulaciones están en idioma extranjero, hay además una regular pila de tablonos de maderas y aquí y allá hierros viejos, cajas y más cajas y las consabidas pilas grandes como montañas negras de carbón.

Había en dicho muelle los siguientes barcos:

«Sirius», «Ferrolano» y «Canarias», vapores.

Veleros: «Hilaria», de la matrícula de Barcelona, cargando con mucho saquerío; el laúd «San Vicente»; velero «Polar», de la matrícula de Sevilla, y el laúd «San José», donde estaban cargando para Tánger los 715 sacos de harinas, levantados hoy del muelle Reina Victoria.

Buques entrados

Laud «Asdrúbal» en lastre, procedente de San Fernando.— Vapor «Martín Sáenz» con carga general procedente de Barcelona. Trae el citado buque dos pasajeros para Cádiz y 170 en tránsito.

Cuando fuimos a Sanidad marítima eran las 2 y 15 minutos de la tarde y en la «hojilla» del movimiento de buques solo habían anotado la entrada de los citados «Asdrúbal» y «Martín Sáenz»; despachados para salir no había anotado ninguno.

El vapor «Adonis»

Cuando salimos de Sanidad marítima, dirigimos una mirada al muelle Reina Victoria y vimos que estaba atracando el vapor mercante holandés «Adonis», procede de Asterdam. Trae abundante cargamento.

Amarró a los norays números del 1 al 4 de la primera zona del muelle comercial.

Mañana daremos a nuestros amables lectores detalles de la descarga.

Otro barco entrado

Consignado al Sr. D. Angel Puga, entró procedente de San Juan de Terranova, la goleta «Arminicis».

Viene en lastre y cargará sal de estas riberas.

Automóviles

Comenzaron a retirar del muelle, ocho grandes automóviles que trajo el vapor «Claudio López» consignados al agente don Bernardino Abad (hijo).

Muelle llamado de Comisaría

En este muelle están alijando las barcazas de la Compañía Trasatlántica, la carga de tabacos en rama y picadura, cocos rayados y canela que trajo procedente de Filipinas el «Alicante».

Hay además en este muelle otras muchas mercancías de diferentes barcos, pipería, cajerío, tablonos de madera, hierros y varias pilas de ramas de pino para las tahonas.

AMONTILLADO

Fino «Sardinero»

HEREDEROS DE

MANUEL GUTIERREZ

Puerto de Santa María.

Sucesos locales

Los serenos detuvieron en la noche anterior, en la plaza de la Catedral Vieja, a los individuos Antonio Garrido Carrillo y Fernando Ventura Fernández, los cuales habían sustraído en el Mercado de la Libertad un toldo propiedad de Antonio Brenes.

Los palos que sostenían dicho toldo, fueron arrojados al mar por los citados sugetos.

Por presentar síntomas de enajenación mental, fué detenida Isabel Amaya Carrasco, de 36 años de edad.

En la casa número 42 calle Dr. Ramón y Cajal, promovió fuerte escándalo amenazando con un cuchillo a los demás inquilinos.

En el Hospital Mora fué asistida hoy la anciana de 73 años de edad María Contreras Egea, la cual sufría herida de dos centímetros de extensión en la región temporal derecha, que se la causó al caerse por tropezar con dos jóvenes que venían corriendo.

Después de curada pasó a su domicilio, calle Santa María.

La procesión de San Sebastián

Esta mañana, procesionalmente salió de la Santa Iglesia Catedral la efigie del mártir San Sebastián, cuyo paso iba exornado con verdadero gusto.

Figuraban en la procesión, la Cruz y Cabildo Catedral, varias insignias de Hermandades y un piquete militar.

En el templo de San Lorenzo ingresó la procesión a las diez y cuarto, donde se celebró solemne función.

Después de ésta regresó a la Santa Iglesia Catedral.

Varias noticias

Con nosotros

Se encuentra en Cádiz nuestro estimado amigo, el ex-alcalde de Espera, don José Fernández Gamero.

De trenes

El tren exprés de hoy, llegó a Cádiz con 55 minutos de retraso, y el mixto con 2 horas y 50 minutos.

Viajeros

De Sevilla llegó el letrado don Rafael Laraña.

—En el exprés de esta tarde, marchó a Sevilla el radiotelegrafista don Rafael Cisnero, que va a hacerse cargo de la radiotelegrafía del vapor «Amoroz», anclado en aquellas aguas.

—A San Fernando marcharon las artistas Blanca Azucena y su Botones, acompañadas de su hermano don Vicente Buil.

—Regresó a Espera, el ex-alcalde de aquella población, don José Fernández Gamero.

Cañonero

De Melilla llegó hoy a este puerto, el cañonero «Doña María de Molina.»

Pedid coñac

TERRY

Antonio Rasco Cruces "LA VENCEDORA"
Gran fábrica de conservas de pescados selectas. Trille. 7 (Extramuros). Cádiz.

Fábrica de cordelería de todas clases, de Antonio Rasco Cruces.
Trille, número 7, (Extramuros). CADIZ.

La Bella Sirena

Café obrero. Selectísimos artículos y modestísimos precios. Calle R. Lázaro Dou.

RAMON REY LUCERO

Agencia de Aduanas. Gran Empresa de Transportes. Isaac Peral, 13.

TOURIST-BAR

CAFÉ-RESTAURANT
Los mejores artículos, la mejor cocina y el mejor sitio de Cádiz.

FINO COQUIN

El más fino y más selecto.
Francisco Javier Jiménez.— Puerto Sta. María

Notas locales, radiográficas y telefónicas de última hora

SERVIDA EXCLUSIVAMENTE POR NUESTROS CORRESPONSALES

SESIÓN DEL SENADO

Madrid, 20, 6'05 t.

La sesión de hoy empieza a la hora en punto, presidiendo Sánchez de Toca.

En el banco del Gobierno, se sientan los ministros de la Guerra y Marina.

En las Cámaras hay enorme animación.

Ruegos y preguntas.

Varios senadores hacen ruegos de carácter local.

Uno de ellos pide se traigan a la Cámara, por el ministro de la Guerra, datos relacionados con la adquisición de materiales de guerra para Marruecos.

El Sr. Hermida, hace una pregunta relacionada con la Real orden de Abastecimientos sobre exportación de espartos.

El Sr. Villalba dice que se la trasladará a su compañero el Sr. Terán.

Intervención del general Luque

El general Luque empieza justificando su intervención por tener que recoger las alusiones de que ha sido objeto durante los debates sociales y militares que han tenido lugar en la otra Cámara.

Relata las manifestaciones que le afectan, hechas por Alba, y las declaraciones después, de Romanones.

Continúa Luque su discurso

Madrid, 20, 8 n.

El general Luque lee cartas que recibió de Alfau, siendo éste capitán general de Cataluña, y el ministro de la Guerra en la que le hablaba de las Juntas militares.

Entonces yo, como ministro, le dí orden en nombre de Su Majestad, de que las Juntas fueran inmediatamente disueltas, manifestándole la orden del Rey de que no contribuyera a la constitución de ninguna otra. (Entra el conde de Romanones.)

Luego el Sr. Luque lee un telegrama de Alfau en el que éste le confirmaba que las Juntas habían quedado disueltas.

El orador termina diciendo que todas estas comunicaciones postales y telegráficas, las conocía Alba, por lo que son de extrañar sus manifestaciones del Congreso.

Interviene Chapaprieta. — Luque rectifica y Chapaprieta también.

Chapaprieta dice que las manifestaciones y lecturas del general Luque, no han podido modificar ni reformar lo dicho por el Sr. Alba. El general Luque pudo darla por disuelta, pero lo

cierto es que no se disolvieron puesto que continúan funcionando.

El Sr. Chapaprieta termina su discurso diciendo que el general Luque, como gobernante, no sufrió más que equivocaciones.

Rectifica Luque para decir que los capitanes generales son los que tienen que informar a los ministros de la Guerra, de lo que sucede en el territorio de su mando. A él le dijo el capitán general que las Juntas estaban disueltas y para él, por consiguiente, disueltas estaban.

Chapaprieta rectifica e insiste en sus primitivas manifestaciones y en los hechos realizados después por las Juntas, hechos que prueban su existencia.

El general Luque: «Yo no era entonces ministro.»

Chapaprieta y Luque dialogan.

El Presidente interrumpe manifestando que no le parece momento oportuno para esa discusión.

Galarza interviene también en el diálogo.

Impone orden la Presidencia, y por fin es concedida la palabra al señor Galarza, que extensamente anuncia que mañana presentará una proposición incidental sobre el mismo asunto.

SESIÓN DEL CONGRESO

Madrid, 20, 6 t.

Comienza la sesión a las tres y treinta minutos, bajo la Presidencia de Sánchez Guerra y ocupan el Banco Azul, Fernández Prida y el conde de Bugallal.

El orden de los debates.

Fernando Gasset, al comenzar la sesión, hace observaciones respecto al orden de los debates, pues, a su juicio, no puede ser alterado el que determina el Reglamento, sin previa aprobación de la Cámara.

Sánchez Guerra, dice que no consta en acta la aprobación de la reforma acordada en el orden de los debates, porque esa reforma fué acordada fuera de la sesión y previa consulta a los jefes de grupos parlamentarios.

Saborit muéstrase contrario a la reforma, y se detiene refutando la opinión en este asunto de los jefes de las minorías.

Anuncia que los socialistas obstruccionarán el proyecto de tarifas ferroviarias, sino se les promete introducir modificaciones en el Presupuesto.

Villanueva entiende que debe atenderse a la reforma del Reglamento, caso de que ello sea necesario para adoptar estos acuerdos.

Sánchez Guerra explica nuevamente la tramitación seguida en el asunto y las causas justificativas de la reforma en el orden de los debates.

El Conde Bugallal dice, que efectivamente el tiempo que se emplea en la orden, se merma a la discusión de los presupuestos.

Villa y Lairret, intervienen.

Barriobero comulga en el mismo criterio sostenido por Villanueva.

Sánchez Guerra aclara nuevamente el punto.

Interpelación sobre la R. O. de Tovar.

Barcia anuncia al ministro de la Guerra, una interpelación sobre la R. O. de Tovar.

Bugallal la acepta, en nombre de Villalba, para cuando la mesa designe día.

Madrid, 20, 8 n.

El debate sobre el problema social.

Reanúdase el debate sobre el problema social.

Noticias telefónicas del Campo de Gibraltar y Ceuta

No llegó el general Santiago. — Gran baile en el Kursaal.

Algeciras, 20, 7'30, n.

No llegó como se esperaba el nuevo gobernador militar de este Campo general Santiago, se dice que llegará el próximo día 22.

Coincidiendo con el santo de nuestro agosto soberano, se dará el día 23 un gran baile en el elegante Kursaal, en honor de la nueva autoridad militar Sr. Santiago, y que promete resultar brillantísimo.

Reina gran entusiasmo por asistir a tan interesante velada.

Visita a los cuarteles

Algeciras, 27, 7'30 n.

El general de esta brigada

Habla el señor Moroto y habla del jurado de Barcelona calificándolo de cobarde e injusto.

Aboga porque previo informe de Consejo de Estado, se decrete la suspensión de aquel jurado durante un año, y, si este tiempo no se moraliza, suprimirlo definitivamente.

Los patronos—dice—han llegado a una extrema crueldad en la aplicación del lock-out, y los directores sindicalistas perdieron su autoridad para con el proletariado, por el exceso de energía desplegado en los movimientos y de exigencias en las peticiones.

Mientras las partes litigantes se mantengan en estas dos actitudes extremas, no habré solución posible.

En ELECTRA: Leche de vacas a domicilio.

Parra de la Bomba

Café preferido por el público y servido por camareros. Plaza Fragela.

Ruital, viene efectuando diariamente visitas a los cuarteles de la guarnición encontrándolo en perfecto estado de higiene y salubridad.

Ha revistado también a las fuerzas de Artillería, felicitando a los jefes, por el admirable estado de las fuerzas.

Diputado que sale

Algeciras, 20, 7'30, n.

En el tren expreso ha marchado esta tarde el batallador diputado a Cortes por Cádiz Sr. Lazaga.

LOS PATRICIOS

Café, Vinos y Licores.—Riquísima Manzanilla.

Selectos platitos.

PIDA V. EN TODAS PARTES

Coñac "DOMECQ"

Y

Fino "LA INA"

Kursaal-Club de Algeciras

Sociedad del Fomento

Orquesta sinfónica francesa premiada en el Conservatorio de París.—Todos los días CINEMA Y VARIETES. Los domingos y fiestas notables THE DANSANT.

El Noticiero Gaditano

PERIODICO DE LA NOCHE

Amplia información local, nacional y extranjera de las Agencias Mencheta y Radio, y de corresponsales

especiales

Suscripción 2,50 al mes.—Número suelto, 10 céntimos.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Vapores

Tengo a la venta excelente velero en muy buen uso, de 197 toneladas de registro total y varios vapores de 500 a 6 000 toneladas.—Para informes MATEO LLADRO, Milagro, 15 --Valencia.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C.—CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Estados Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y Repúblicas del Uruguay y Argentina. Servicio para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga, Cádiz y Las Palmas. Servicio quincenal a las Antillas y Estados Unidos.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2.

Pinillos, Izquierdo y compañía.

En la imprenta de este Diario se venden Reglamentos de espectáculos.

JOAQUÍN DEL CUVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:

Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
Sres. Turner Edwards & C.º, Bristol, (para Exeter y Bristol).
Royal Netherlands Steamship C.º, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
Sres. Jonaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América).
Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool. (para el Sur de Africa y Australia).
Illinois Central Railroad C.º, (para los Estados Unidos, via New-Orleans).

José del Toro, 6.—Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada
(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinturas submarinas marca Holzapfel's
Isaac Peral, 9.—CÁDIZ

Herederos de Antonio Millán

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz,
Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla,
Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gibraltar,
Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz"
entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores

de la Compañía Trasmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2 Cádiz

"La Gaditana"

Tipografía, Litografía y Fábrica de Naipes

Se hacen trabajos de todas clases
Prontitud y economía

Calle Duque de Ciudad Rodrigo, 19.—CADIZ

Trenes especiales para Jerez

Salidas de Cádiz, a las 18'25.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

de Barcelona.

Línea Cuba-Méjico.—Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires.—Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil.—Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Las fechas de salida se anuncian en los diarios con la debida oportunidad

LINEA REGULAR DE VAPORES

DE

IBARRA Y C.ª -- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. || Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario JUAN J. RAVINA,
Beato D. de Cádiz, 12.—CADIZ